

# Telegraful Român

Organ național-bisericesc. Intemeiat în 1853 de Mit

Onor. Asociațiunea pentru literatura română și cultura poporului român Sibiu  
Str. Șaguna 8

**Abonamentul:**  
pentru parohii cl. I Lei 40.000; cl. II Lei 30.000;  
cl. III Lei 20.000. Particulari Lei 20.000. Autorități  
și străinătate Lei 40.000. De sprijin Lei 50.000.  
Pentru America 8 Dolari.

**Articole și corespondențe**  
se adresează REDACȚIEI Telegraful Român Sibiu  
strada Mitropoliei Nr. 45. — Articole nepublicate  
nu se înapoiază. — Scrisori nefrancate se refuză.

**Prețul inserțiunilor.**  
un cm. x 100 Lei pentru odată, dacă se publică  
de mai multe ori se dă rabat corespunzător

**Abonamentele și inserțiunile**  
se adresează ADMINISTRAȚIEI foii Tele-  
graful Român, Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 45

Nr. 12.812/1946

## Nicolae,

din îndurarea lui Dumnezeu Arhiepiscop al Arhiepiscopiei ortodoxe române de Alba-Iulia și Sibiu și Mitropolit al Românilor ortodocși din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș

*Iubiților cler și popor: Har și milă dela Dumnezeu Tatăl și dela Domnul nostru Iisus Hristos*

„A venit Fiul Omului să caute și să mântuiască pe cel pierdut”.

(Luca 19, 10)

*Iubiții mei fii sufletești,*

A sosit din nou la noi Prasnucul Nașterii mântuitoare a Domnului. În auzul nostru sufletească răsună iarăși duioasa cântare îngerească: „Pe pământ pace și între oameni bună învoire”. Dar deși s'a sfârșit războiul, cântarea de pace a cerului e întâmpinată de o lume încă neîmpăcată și de o omenire încă învrăjbită. Cetim în jurnale cum solii marilor state și popoare stau la masă și caută de mai bine de un an de zile să găsească temeiurile păcii viitoare, dar fel de fel de greutateți se ridică la tot pasul în calea înțelegerii dintre ei. Iar oamenii de rând, deși au trecut prin focul ucigător al războiului, stăruie încă în împărecheri și dușmăni care par că nu mai vreau să se domolească.

În fața unor astfel de stări e locul să ne punem întrebarea: Ce legătură are solia îngerească a păcii cu o lume învăluită de atâta învrăjbită? La întrebarea aceasta noi vom răspunde: Tocmai fiindcă lumea e apăsată de atâtea patimi, are lipsă de *Acela* care singur are puterea să o mântuiască. Nu numai păgânilor de demult le-a trebuit un Mântuitor, ci și lumii de azi. E drept că vorbesc unii ca și când n'ar avea lipsă de Mântuitorul, dar starea în care se găsesc e o dovadă că numai prin puterile lor nu se pot tămădui nici pe ei și nici lumea de neajunsurile de cari suferă. Numai ajutorul dela Dumnezeu dat nouă prin Domnul nostru Iisus Hristos poate scăpa lumea de greutatețile în care se sbate atât de cumplit.

Căci pentru aceasta a venit Fiul lui Dumnezeu în lume: „Să caute și să mântuiască pe cel pierdut”. Iar pierdut e orice om și lumea întreagă până nu are cu sine pe Hristos. Fiul lui Dumnezeu a venit așadar în rândul întâi să ne caute pe fiecare în parte. Ce fericit e omul de care se interesează cu dragoste chiar numai un semen al lui! Dar de noi de toți se interesează în fiecare clipă însuși Fiul lui Dumnezeu. În tot momentul El umblă după noi, El bate la ușa inimii noastre, El ne adresează cuvinte dulci de chemare, doar-doar vom răspunde la chemarea și la dragostea Lui. Odinioară a venit pe

pământ ca să ne caute, a luat trup omenesc din Fecioara Maria, s'a sălășluit în peșteră, a călcat pulberea pământului cu picioarele Sale, s'a lăsat batjocorit, lovit, răstignit pe cruce, apoi a înviat și s'a înălțat de-a dreapta Tatălui, căutându-ne și chemându-ne prin toate acestea la fericirea care este la Sine. Dar El continuă să ne caute și azi și să ne cheme prin Biserica Sa, prin Evanghelie, prin crucea, prin Duhul Său, prin propovăduitorii și slujitorii Săi. Căci în preajma înălțării Sale la cer a spus: „*Iată eu cu voi sunt în toate zilele până la sfârșitul veacurilor*”. El e aproape de noi, bătând la ușa inimii noastre și șoptind la urechea sufletului nostru. Și noi nu avem altceva de făcut decât să ne lăsăm *găsiți*, să răspundem la chemarea Lui. Să nu ne gândim că nu suntem încă destul de pregătiți, că nu suntem încă destul de vrednici ca să răspundem. El nu-și întoarce fața dela noi oricât am fi de împovărați de păcate și de scăderi. Să-I răspundem așa cum suntem, să-L primim în căsuța sufletului, oricât ni s'ar părea de sărăcăcioasă și lipsită de frumusețe, și El venind în ea o va înfrumuseța și ne va curăți de păcatele noastre. Ieslea din Vifleem n'a fost nici ea un palat, dar sălășluindu-se Domnul cerului în ea, a făcut-o mai luminoasă decât orice palat.

Căci cu ce scop ne caută Împăratul tuturor? Să ne mântuiască, zice El însuși și Evanghelia Sa. Deci nu trebuie să ne fie teamă de-a primi pe Domnul pentru păcatele noastre. El tocmai de aceea vine la noi, ca să ne scape de păcate și de neajunsuri. Pentru că omul nu se poate mântui singur, prin puterile lui. Păcatul ce apasă asupra noastră dela Adam e așa de mare încât toți oamenii împreună n'ar putea plăti prețul de răscumpărare pentru el. Mântuirea a trebuit să vie ca un dar dumnezeesc de sus. Oare am putea avea ploaie și rouă, dacă ar trebui să le aducem noi? Sau am mai avea căldură și lumină, dacă nu ne-ar fi trimise pe razele soarelui? Așa și cu mântuirea. Ea a trebuit să vie de sus. Noi eram ca niște copii cari după ce au plecat dela casa părintelui, s'au rătăcit și și-au istovit puterile prin locuri depărtate, ne mai pu-

tând găsi drumul și ne mai având putere să umble pe el, fără un ajutor trimis de acasă. Așa ne-a trimis Tatăl pe însuși Fiul Său cel Unul născut ca să ne caute și să ne ia pe umerii Săi și să ne întoarcă acasă. El ne-a adus o viață nouă, în sufletul nostru slăbit. El singur e în stare să ne înviescă puterile. Și noi n'avem de nimic o mai mare trebuință ca de această învoire a puterilor noastre morale. Iar puterile ce le-a adus Fiul lui Dumnezeu prin venirea Sa în lume, nu s'au istovit, ci sunt tot așa de vii și astăzi și Domnul le împarte cu tot atâta dărnicie și acum ca odinioară. Să ne deschidem așadar și noi inimile să le primim, ca să avem întru noi o viață nouă.

Nu pot să încheiu cuvântul acesta, iubiții mei fii sufletești, fără să nu-mi arăt bucuria pentru dragostea voastră tot mai caldă pentru sfânta Biserică a lui Hristos-Domnul. Locașurile lui Dumnezeu sunt tot mai pline de închinători și tot mai înfocată. Dovadă sunt și jertfele pe cari le-au adus de curând multe parohii ale noastre, unele chiar cu un număr mic de credincioși, pentru zidirea sau repararea de biserici. În toamna trecută am sfințit nu mai puțin de 12 biserici, ridicate cu mari jertfe și ostenele de fiii Bisericii noastre. Dumnezeu să le răsplătească răvna și jertfa lor cu fericirea cea netrecătoare.

Am văzut de asemenea cum în mijlocul lipsurilor pe cari războiul și anii de secetă le-a adus asupra multora dintre frații noștri, inimile credincioșilor noștri s'au deschis cu dragoste, dând din prisosul lor pentru alinarea suferințelor. Cu multă osărdie și-au dat prinusul lor pentru orfanii adunați de noi aici la Sibiu, iar pe alții i-au primit în familiile lor sau le poartă de grijă ca nași ai lor. Încă n'am primit răspunsul ce l-am cerut dela toate parohiile despre ajutoarele ce le-a dat poporul din fiecare loc pentru

întreținerea orfanilor, dar în scurtă vreme Cucernicii noștri preoți ne vor trimite aceste răspunsuri și atunci vom cunoaște cu deamănuntul marea lucrare de milostenie a poporului nostru în aceste timpuri grele. Vă aducem și Noi, dragii mei, la cunoștință că orfanii adunați aici la Sibiu fac rugăciuni zi de zi pentru binefăcătorii lor, iar Noi le purtăm de grijă cu toată dragostea părintească supraviețuind creșterea lor, ca să facem din ei oameni vrednici și bine pregătiți pentru viață. Avem o mare bucurie să-i vizităm în casa lor de câte ori avem timpul de lipsă.

Vă indemn, iubiții mei fii sufletești, să urmați și de aici înainte a ajutoarea pe cei lipsiți, pe orfani, pe bătrâni, pe văduve, căci nu este bun pământesc mai bine folosit, aducător de mai multă dobândă, ca cel dat celor lipsiți. Dând celor sărmani, dați Domnului a cărui naștere în ieslea din Vifleem o prăznuim astăzi. Făcând bucurie curățată și inima mea de Părinte al vostru. Deodată cu Nașterea Domnului să se coboare în toate inimile creștinești dragostea pe care El a venit să ni-o aducă.

Cu aceste indemnuri părintești, Vă urez ca aceste sfinte sărbători ale Crăciunului și cele următoare ale Anului nou și Bobotezii, să le petreceți întru bucurie duhovnicească și să Vă învredniciți a le ajunge întru mulți ani fericiți. Imbrățișându-vă pe toți cu iubirea mea părintească și împărtășindu-vă arhierească binecuvântare, am rămas

Sibiu, la sărbătorile Nașterii Domnului din anul 1946.

Al vostru al tuturor de tot binele voitor

**NICOLAE**

arhiepiscop și mitropolit

## Invitare la Abonament

Cu numărul viitor intrăm în al 95-lea an de apariție a foii întemeiate de marele mitropolit Andrei Șaguna.

A doua gazetă a Ardealului ca vechime, „Telegraful Român” rămâne credincios liniei sale de apărător și propagator al ideilor Ortodoxiei românești.

Cu acest prilej, invităm pe cărturarii noștri din cler și dintre mireni, să aboneze în număr cât mare, această veche tribună bisericească și să stăruiască totodată pentru o cât mai largă răspândire a ei în cercurile celor ce doresc să cunoască mersul vieții bisericești din cuprinsul mitropoliei Ardealului, precum și munca depusă aici pentru buna propășire a Bisericii și a Neamului.

Abonamentele se trimit la adresa Administrației foii.

Redacția și Administrația „Telegrafului Român”, Sibiu

## Urare

La sfintele sărbători ale Nașterii Domnului, urăm prețuiților noștri colaboratori, iubitorilor cetitori și sprijinitori ai „Telegrafului Român”, ani mulți, cu bine, sănătate și pace.









